

沈疾控提醒:无必要别去津沪这俩区

11月8日,从天津市防指重要信息发布获悉:滨海新区中新天津生态城海联冷库1份环境样本新冠病毒检测阳性,1名装卸工人核酸检测阳性,确诊为新冠肺炎病例。11月9日,1名货车司机确诊为无症状感染者,其曾到上述确诊病例所工作的滨海新区中新生态城海联冷库拉货。自2020年11月9日24时起,天津市防控指挥部将滨海新区汉沽街、中新渔港冷链物流区A区和B区划定为中风险地区。

11月9日,据上海疫情防控工作发布会通报:上海浦东新区报告1例疑似病例,经过复核,核酸检测结果为阳性,结合影像学表现,诊断为确诊病例。该病例在浦东机场从事搬运工作。经上海市疫情防控指挥部研究决定,将浦东新区祝桥镇营前村列为中风险地区。

沈阳市疾病预防控制中心提醒

- 近期广大市民如无特殊情况,不要前往天津滨海新区和上海浦东新区祝桥镇。
- 按照第七版防控方案的要求,对10月25日以来有天津市、上海市中风险地区旅行居住史的人员,要第一时间主动向所在社区(村)和单位报备相关情况,并配合辖区疫情防控指挥部的排查、核酸检测、集中隔离医学观察直至离开上述地区满14天等防控措施。
- 对10月25日以来从天津市滨海新区、上海浦东新区祝桥镇来(返)沈人员(上述中风险地区除外),要主动向所在社区(村)和单位报备相关情况,并注意做好自身健康监测,如出现发热、干咳等不适症状,应做好防护措施,避免乘坐公共交通工具,尽快到就近的医疗机构发热门诊就诊,就诊时请主动告知医生旅行史、接触史,便于及时排查;
- 目前沈阳市正处于冬季呼吸道传染病高发季节,新冠疫情风险增加,广大市民朋友要积极配合政府落实疫情常态化防控措施,进入重点场所要主动提供健康码,配合做好体温筛查、佩戴口罩和手卫生等防护措施,做自己健康的第一责任人。同时要继续保持高度的防控意识,科学规范佩戴口罩,保持勤洗手、常通风、保持安全社交距离的良好生活习惯;不聚会、不聚餐、不聚集;注意饮食卫生,生熟分开、烧熟煮透,确保食品安全。倡导使用公筷、公勺,减少交叉感染,降低传染性疾病和食源性疾病的发生。

辽沈晚报记者 胡婷婷

省教育厅发布“十要求”

老师不亲自批作业让别人代劳 取消评优

前段时间,一位家长因为批改作业而怒退群事件引起了广大市民的关注和讨论。为了规范家庭作业,昨日辽宁省教育厅发布了义务教育阶段学生作业管理“十要求!教师若不按时亲自批改作业,一律取消职务晋级、评先评优资格,学校校长取消评先评优资格;学校必须“零起点”教学,严禁敷衍教学超纲超进度教学;校外体育活动要纳入家庭作业任务。

做不到“零起点”教学 校长不准评优

1.学校必须“零起点”教学,严禁敷衍教学超纲超进度教学。严格按照国家课程标准,按照教学计划开展教学活动,对于新的知识内容一律“零起点”教学,保证课堂教

学完整性。对于非“零起点”教学的学校和校长取消评先评优资格。

严禁强制或暗示学生订阅教辅材料等行为。

严禁公布学生考试排名

2.学校必须合理确定考试难度,严禁公布学生考试排名。严格按照国家课程标准和教学基本要求确定考试内容,不出偏、怪

考题,考试难度适当。严禁公布考生个人或集体的考试成绩、名次等信息,校内不得开展各班级学生考试成绩排名。

严禁挤占学生自习课时间

3.学校必须控制作业总量,严禁挪用挤占自习课时间。学校制定作业实施方案,教务部门、年级组长、班主任分别协调统筹学校、年级、班级各学科教师科学合理布置

作业,把握作业内容、形式和总量。学校要明确规定合理充足的学生自习课时间,严禁无故挪用、挤占。

用微信群等留作业,不可以

4.教师必须精准布置作业,严禁布置惩罚性、重复性作业。小学一、二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级家庭作业总

量不超过45分钟,初中家庭作业总量不超过60分钟。严禁教师在微信群、QQ群等布置家庭作业。

家长代批作业,取消老师校长评优

5.教师必须亲自批改作业,严禁家长、学生代劳。对于不按时亲自批改作业的教

师,一律取消职务晋级、评先评优资格,学校校长取消评先评优资格。

校外体育活动纳入家庭作业

6.学生要主动独立完成作业。学生要充分利用校内外学习时间,加强自我管理,主动独立完成作业,不敷衍、不抄袭。

7.学生要做到每天坚持校外体育活

动。学生要加强体育锻炼,校外体育活动要纳入家庭作业任务。严格控制好居家上网时间,自觉保护视力,最大限度减少使用电子产品时间。

家长要督促落实孩子作业

8.家长要做好学生家庭作业的督促落实。家长要积极营建良好的学习环境,不额外给学生增加家庭作业负担。做好学生校外体育活动安全保护教育工作,促进学生身心健康。及时将学生家庭作业完成情况反馈给教师。

9.家长要做好学生睡眠保障。家长要培养学生养成良好的学习生活习惯,小学生每天睡眠时间不少于10个小时,初中生不少于9小时。家长要控制学生电子产品使用时长,防止学生沉迷网络。

保障教师批改作业时间

10.各地要切实减轻教师负担,严格控制各类社会事务“进校园”。不得安排教师到与教育教学无关场所开展专项工作,不

得要求教师重复填报同类表格数据等,保障教师批改作业时间。

辽沈晚报记者 胡婷婷

网红主播 沈阳亮“礼包”喊你来创业

近日,沈阳发布《沈阳市电商直播发展(网红经济)行动方案(2020-2022年)》,提出通过19项具体任务发展沈阳网红经济。到2022年,电商直播示范基地数量达到10个,网红经济街区数量达到30个,培养10000名国内知名、具有东北特色的网红达人,将沈阳打造成东北亚电商直播领先城市。

将在核心商业区搭建直播场景

沈阳提出,将在核心商业区、重点产业区和电商集聚区推进内容制作、直播场景搭建等基础设施建设。吸引国内优质电商直播平台、MCN机构等企业入驻,鼓励阿里、腾讯等直播平台在我市建立直播服务基地。同时,建立市级电商直播示范基地。

《方案》提出,结合区域特色,建设电商直播工业服务中心、品牌服务中心、供应链服务中心、文旅创新中心、农业服务中心“五大”电商直播产业中心。

推动沈阳老字号等上直播

《方案》提出,推动沈阳特产进驻各大直播平台,建立直播营销体系,举办直播带货活动。

通过电商直播宣传鹿鸣春、老边饺子、老龙口等老字号品牌,展现沈阳地域特色,促进老字号创新发展。鼓励农产品生产流通企业与头部网红主播合作,通过直播引流。

推动以夜游、夜娱乐、夜餐饮为代表的夜经济直播。重点打造兴顺夜市等网红夜经济街区。鼓励平台企业通过直播为消费者提供丰富的餐饮、购物、旅游等导购服务。

围绕故宫、张氏帅府等文物保护单位,方特欢乐世界、1905、奉天工场、K11等文创娱乐场所,开展在线直播等活动,推动“盛京故事”“盛京好货儿”上直播。通过网红直播推动沈阳冰灯、冰雕、滑雪、冬捕、温泉成为冬季旅游时尚。

开通政府直播号回应群众关切

根据《方案》,沈阳将实施“电商直播+专业市场”工程。推动五爱南塔市场、国际服装城、沈阳果品中心批发市场、东北玩具体、东北陶瓷城、张士灯具城等专业市场开展电商直播转型升级,发展厂店一体化展示,建设“网红市场”。

引导高端装备、机器人、汽车及零部件、建材家居等生产企业开展厂地直播,推进工业产品直销,打造工厂直播新模式。

开通政府直播号,通过直播讲解重要政策,解答企业、群众关切问题,增强群众对政府工作的认识,打造共建共治共享的社会治理格局。

优秀网红主播享人才引进政策

沈阳将依托沈阳音乐学院、鲁迅美术学院、沈阳航空航天大学等教育资源,与电商直播培训机构、主播孵化机构、MCN机构深度合作,建立专业型电商直播培训生态。包装打造专业主播,推进专业主播与外部品牌或资源合作,力争培养一批头部网红。

《方案》鼓励企业自主引进各类行业主播,对企业引进和培养优秀网红主播予以支持。对符合人才政策条件的优秀网红主播给予人才政策支持。支持网红达人创新创业,对其创业提供融资、场地入驻、产品对接服务等政策支持。面向全市企业、个体商户、线上店铺商家以及有供应链资源优势的企业进行电商直播赋能,开展多层次、全方位的电商直播培训。

鼓励沈阳籍知名网红回乡创业。鼓励大学毕业生等创业者围绕直播创意设计、个性化定制、手工艺制作等领域开展创新创业,开辟创新创业新途径。

辽沈晚报记者 董丽娜



博物馆拟开展研学旅行

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 辽宁省文化和旅游厅就《博物馆管理和服务规范》地方标准公开征求意见。博物馆在保护并合理利用藏品的前提下,为开展相关教育教学活动提供支持和帮助,鼓励开展学习实践活动和研学旅行。讲解员在提供导览讲解服务前应了解观众的数量、职业、服务需求等信息。

鲁美举办文献展

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 油画、国画、手稿……“继承鲁艺传统,传承艺术精神——鲁迅美术学院推介艺术家文献展”昨日在鲁迅美术学院美术馆开幕。据悉,本次文献展集中展示了鲁美14位老艺术家各个时期的代表作、著作、画稿、讲义手稿以及相关珍贵文献共计千余件,其中多件作品属首次公开展出。